

# Железо и бархат.



**Пастор Пол Хамильтон**

**Библейская Баптистская Церковь**

**Ул. Олимпийская 12**

**Кишинев, Молдова 2019**

**Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850**

## **Железо и бархат.**

### **(Чимгам и Варзиллай).**

**2 Самуила 19:31-43: “И Варзиллай гилеадит сошёл от Рогелима, и перешёл Иордан с царём, чтобы сопроводить его за Иордан.**

**32- Варзиллай же был очень стар, восьмидесяти лет: и он снабжал царя пищей во время пребывания его в Маханаиме; ибо он был очень великий человек.**

**33- И сказал царь Варзиллаю, Перейди со мной, и я буду кормить тебя у меня в Иерусалиме.**

**34- И сказал Варзиллай царю, Как долго мне осталось жить, чтобы идти с царём в Иерусалим?**

**35- Мне сегодня восемьдесят лет: и могу ли я различить между добром и злом? может ли слуга твой распробовать что ем, или что пью? могу ли слышать ещё голос поющих мужчин и поющих женщин? для чего тогда слуге твоему быть ещё**

**бременем моему господину царю?**

**36- Немножко перейдёт слуга твой за Иордан с царём: и зачем царю воздавать мне такой наградой?**

**37- Позволь слуге твоему, молю тебя, возвратиться, чтобы умереть в своём городе, и быть погребённым у могилы отца моего и матери моей. Но вот слуга твой, Чимгам: пусть он перейдёт с моим господином царём; и делай ему, что покажется добрым тебе.**

**38- И ответил царь, Чимгам перейдёт со мной, и я сделаю ему, что покажется добрым тебе: и всё, что ни потребуется тебе от меня, я сделаю для тебя.**

**39- И перешёл весь народ Иордан. И когда Израиль перешёл, царь поцеловал Варзиллая, и благословил его; и он возвратился в своё место.**

**40- Затем царь пошёл в Гилгал, и Чимгам пошёл с ним: и весь народ Иуды сопровождал царя, и также половина народа Израиля.**

**41- И, вот, все люди Израиля пришли к царю, и сказали царю, Зачем братья наши, люди Иуды, похитили тебя, и перевели царя, и весь дом его, и всех людей Давидовых с ним через Иордан?**

**42- И ответили все люди Иуды людям Израиля, Потому что царь близкий родственник нам: для чего тогда сердиться вам из-за этого дела? ели ли мы вообще за царский счёт? или он дал нам какой-нибудь дар?**

**43- И ответили люди Израиля людям Иуды, и сказали, Мы имеем десять частей в царе, и мы имеем также больше права в Давиде, чем вы: зачем же вы презрели нас, чтобы нашему совету не быть первым в возвращении нашего царя? И слова людей Иуды были сильнее, чем слова людей Израиля.»**

**Тематический урок: «Крепость и мягкость.»**

- 1.Находчивый друг.
2. Просьба царя.

3. Ответ Варзиллая.

4. Возвращение Варзиллая.

**1. Находчивый друг.**

**2 Самуила 19:31-32: «И Варзиллай гилеадит сошёл от Рогелима, и перешёл Иордан с царём, чтобы сопровождать его за Иордан.**

**32- Варзиллай же был очень стар, восьмидесяти лет: и он снабжал царя пищей во время пребывания его в Маханаиме; ибо он был очень великий человек.»**

Старый друг приветствует Давида. Ему Давид очень обязан, потому что благодаря ему и его людям Давид одержал важную победу.

Этого старца зовут Варзиллай, что означает «железо Господне». Он был по истине железным человеком, человеком железа и вельвета. Характер Варзиллая и реакция Давида на его помощь имеют прекрасный пример для христиан сегодня. Это урок о смелости, убеждённости,

щедрости, верности и благодарности. Это урок о том, как быть доступным и приносить пользу, урок подготовки к вечности, о том, как быть уравновешенным, иметь силу и красоту, твёрдость и нежность, железо и вельвет.

Сейчас произошло некоторое примирение в народе, но это возвращение несовершенно.

Варзиллай сопровождает Давида через Иордан по возвращении его в Иерусалим. Ему уже 80 лет, и этот великий человек обеспечивал царя необходимым в критическое время.

**2 Самуила 17:27-29: «И было, когда Давид пришёл в Маханаим, что Шови, сын Нахаша из Раввы детей Аммона, и Махир, сын Аммила, из Ло-девара, и Варзиллай гилеадит из Рогелима.**

**28- Принесли постели, и тазы, и земляные сосуды, и пшеницу, и ячмень, и муку, и поджаренное зерно, и бобы, и чечевицу, и поджаренные овощи,**

**29- И мёд, и масло, и овец, и сыр коровий, для Давида и для людей, которые были с ним, чтобы ели: ибо говорили они, Народ голоден, и утомлён и терпит жажду, в дикой местности.»**

Немногие мужчины были призваны на особое служение и названы великими людьми в Библии. Только четверо названы так.

1. Арба, великан анакимов.

**Иошуа 14:15: «А имя Хеврона прежде было Кириаф- арба; который Арба был великий человек между анакими. И земля успокоилась от войны.»**

2. Давид также ссылается на Авнера, генерала Саула, как на великого человека, после чего он был убит Иоавом. **2 Самуила 3:38: «И сказал царь слугам своим, Разве не знаете, что князь и великий муж пал в этот день в Израиле?»**

3. Генерал Нееман, прокажённый, был назван великим: **2 Царей 5:1: «А Нееман, начальник воинства царя Сирии, был**

**великий человек у хозяина своего, и уважаемый, потому что через него ГОСПОДЬ дал избавление Сирии: и был он могучий человек в доблести, но прокажённый.»**

**4. Даниил. Даниил 2:48: «Тогда царь сделал Даниила великим человеком, и дал ему много великих даров, и сделал его господином над всей провинцией вавилонской, и главным из начальников над всеми мудрецами вавилонскими.»**

Варзиллай был великим человеком не из-за того, что у него было, а из-за того, кем был он по характеру.

Он был железным человеком и бархатным одновременно. В нём сочеталась и сила, и нежность. Его имущество не контролировало его. Это он контролировал своё имущество (железо) и использовал его, чтобы помочь другим (бархат).

Возьмём к сравнению Варзиллая и ещё одного богатого фермера по имени Навал, который был полон горечи, жадности, скупости, предательства, грубости и унижал

других.

Варзиллай поспешил на помощь Давиду, был щедр, когда отдавал, лояльный к своему господину царю и ободрял своих друзей, которые находились в трудный период в нужде.

Философия Варзиллая сводилась к тому, чтобы оставаться полезным, что он и делал. Он позволил Богу использовать себя и своё благословение для Божьей славы.

**Варзиллай был железным человеком смелости и убеждённости и одновременно бархатным человеком любви и верности.** У него был дух оптимизма. Он — один из тех, который как кипящий чайник поёт, когда полон с горячей водой.

Когда царь был презираем и находился в горячей воде, в опасности, Варзиллай встал на его сторону, невзирая на последствия. Он рисковал всем ради своего царя. Если бы Авсалом победил, Варзиллай был бы наказан, но он отстоял свою территорию. Он сделал то, что не было популярным в то время, - встал на сторону Давида, потому что был

человеком железа, убеждения и смелости. Он был также человеком бархата, любви и лояльности.

Каким человеком вы являетесь? Вы как Навал или как Варзиллай? Навал был эгоистичным и суровым, а Варзиллай ободряющим и жертвенным.

Лояльны ли вы к царю Иисусу? Отстаиваете ли вы Его интересы, когда это не популярно?

## **2. Просьба царя.**

**2 Самуила 19:31-33: «И Варзиллай гилеадит сошёл от Рогелима, и перешёл Иордан с царём, чтобы сопровождать его за Иордан.**

**32- Варзиллай же был очень стар, восьмидесяти лет: и он снабжал царя пищей во время пребывания его в Маханаиме; ибо он был очень великий человек.**

**33- И сказал царь Варзиллаю, Перейди со мной, и я буду кормить тебя у меня в Иерусалиме.»**

Здесь Варзиллаю 80 лет. Ему предложена награда, и он по-прежнему предан Богу и Божьему человеку, работая для Бога. Ему предлагается великое вознаграждение - общение с царем, питание за одним столом с царём.

Мы видим, что это приглашение очень интересно... Он говорит: *«Ты приходи ко мне.»*

Практика: Царь Царей хотел бы накормить вас и иметь общение с вами. Но есть одно требование: Вам нужно прийти к Нему. Вы должны пойти за Ним, проследовать туда, где Он есть. Он не придёт туда, где вы находитесь. Он есть царь!

Следуйте за Ним, общайтесь с Ним, ищите Его. Вы должны быть лояльны к Нему.

Идите с Ним!

Вы не можете сказать, что заняты и ленивы. Придите к Нему!

Хотели бы вы общаться с Господом неба и быть там, где Он находится?

Где же он? Он строит Церковь.

Божий Дух никогда не покидает Церковь. Там, где люди собираются вокруг Его имени, есть всегда пища и общение.

А что насчёт вашей молитвенной комнаты? Это тоже есть место пищи и общения с Богом.

«Придите к царю! Он приглашает вас!»

### **3. Ответ Варзиллая.**

**2 Самуила 19:34-35:** «И сказал Варзиллай царю, Как долго мне осталось жить, чтобы идти с царём в Иерусалим?

**35-** Мне сегодня восемьдесят лет: и могу ли я различить между добром и злом? может ли слуга твой распробовать, что ем, или что пью? могу ли слышать ещё голос поющих мужчин и поющих женщин? для чего тогда слуге твоему быть ещё бременем моему господину царю?»

Варзиллай - человек в преклонном возрасте.

**2 Самуила 19:35:** «Мне сегодня восемьдесят лет...»

Он говорит царю, что не пойдёт с ним.  
Но заметьте, что он делает?

**2 Самуила 19:36-37: «Немного  
перейдёт слуга твой за Иордан с царём: и  
зачем царю воздавать мне такой наградой?**

**37- Позволь слуге твоему, молю тебя,  
возвратиться, чтобы умереть в своём  
городе, и быть погребённым у могилы  
отца моего и матери моей. Но вот слуга  
твой, Чимгам: пусть он перейдёт с моим  
господином царём; и делай ему, что  
покажется добрым тебе.»**

1. Он говорит, что пустил в этом месте корни и прожил здесь долгую жизнь, потому хочет умереть в своём городе. Он любит свою семью, где соблюдались традиции.
2. Некоторые люди предают свои семьи, чтобы переехать в поселения получше.
3. Богу нравится, когда люди пускают свои корни где-то. Эти корни должны углубиться! Чтобы пустить корни дереву, нужно время. Не нужно их

постоянно выкорчёвывать.

Варзиллай имеет мудрость в отношении своей семьи. Посмотрите, что он делает здесь. Обратите внимание на стих 37- **«Позволь слуге твоему, молю тебя, возвратиться, чтобы умереть в своём городе, и быть погребённым у могилы отца моего и матери моей. Но вот слуга твой, Чимгам: пусть он перейдёт с моим господином царём; и делай ему, что покажется добрым тебе.»**

У него есть слуга Чимгам. Варзиллай решает, что лучше «пусть он идёт с моим господином царём.» Он просит Давида сделать для него что-то доброе.

Что же он решает сделать? Он имеет слугу, так как сам постарел, и знает, что уже бесполезен и приходит к своему концу. Он размышляет следующим образом: *«Я имею слугу, который верен мне. Думаю, что царь может взять его и благословить, так как он моложе меня»*. Он делает выбор на том, кто моложе его.

Нам нужны старейшины, которые ищут

верных и молодых людей, готовых помочь им и получить вознаграждение.

Посмотрите, где этот Чимгам оказывается.

**Иеремия 41:17: «И они ушли и жили в селении Чимгама, который близ Вифлеема, чтобы пойти и войти в Еипет.»** Вифлеем означает дом хлеба. В Гenezис 35 говорится, что, когда Рахиль умирала, она была похоронена на пути в Ефрафу, то есть Виф-леем.

Вот что происходит с Чимгамом во 2 Самуила 19:38: **«И ответил царь, Чимгам перейдёт со мной, и я сделаю ему, что покажется добрым тебе: и всё, что ни потребуется тебе от меня, я сделаю для тебя.»**

Вот какова мысль.

В истории этой главы Давид возвращается снова на трон. Он устанавливает своё правление. Это портрет Иисуса, который возвращается на свой трон и восстанавливает своё правление.

Мне интересно, как человек в возрасте, который видит молодого человека, говорит царю: *«Его возьми! Дай ему вознаграждение, благослови его!»*

Посмотрите в **Евреям 13**: мне интересно, если это будет происходить, когда Господь вернётся обратно. В **Евреям 13** говорится о том, чтобы позволить братской любви продолжаться. Здесь говорится о том, чтобы сохранять себя в чистоте.

Стих 5: наше жительство должно быть без зависти.

Стих 7: что является концом нашего жительства?

Стих 8: Центр нашей вести - Иисус Христос.

Проповедник должен возвышать Иисуса Христа. Писания свидетельствуют о Нём. Свидетельство Иисуса Христа — это Дух пророчества.

Что это? Правильный дух и правильные пророчества свидетельствуют об Иисусе Христе.

**Стих 17-** Посмотрите на Чимгама, который подчинялся Варзеллаю.

Возможно, в один день, когда Иисус Христос установит своё царство, какой-то Варзиллай так же скажет: *«Господь, этот человек был верным слугой всё это время. Он - тот, кого ты можешь взять с собой».* Может быть, Господь возьмёт во внимание это свидетельство?

#### 4. Возвращение Варзиллая.

**2 Самуила 19:39:** **«И перешёл весь народ Иордан. И когда Израиль перешёл, царь поцеловал Варзиллая, и благословил его; и он возвратился в своё место.»**

Варзиллай возвращается в свой дом, после чего прощается с Давидом, целуясь с ним.

Если бы Варзиллай жил во дни апостола Павла, он также мог быть примером для христиан.

В **Титу 2:2** записаны *«шесть сокровищ для человека в возрасте в церкви»:* **«Чтобы пожилые мужчины были трезвы,**

**серьёзные, сдержанные, здоровы в вере, в любви, в терпении.»**

1. Трезвы: воздержание от вина. (Железная черта)
2. Сдержанный: не клоун и не легкомысленный. (Железная черта)
3. Умеренность: самообладание, выдержка, способность противостоять искушениям, способность оставаться спокойным, когда другие провоцируют. (Мой отец мне говорил, что тот, кто не контролирует свою молодость, не будет наслаждаться своей старостью). (Железное качество).
4. Здравоверие: приверженность к истинным доктринам веры. Способность с терпением ждать будущего с Господом. (Черта железа и бархата).
5. Разумность в милосердии и любви: ярчайшая драгоценность. (Бархатная черта).
6. Терпение: терпеливо переносить

испытания путём, почитающим Бога.  
(Черта бархата и железа).

**Украсть свою голову этими драгоценными истинами, стань человеком железа и бархата через силу Господа Иисуса Христа.**

Мы видим, что вознаграждение основывается на свидетельствах.

В заключение посмотрите во **2 Самуила 19:40**: «Затем царь пошёл в Гилгал, и Чимгам пошёл с ним: и весь народ Иуды сопровождал царя, и также половина народа Израиля.»

Снова разделения.

**Стихи 41–43**: «И, вот, все люди Израиля пришли к царю, и сказали царю, Зачем братья наши, люди Иуды, похитили тебя, и перевели царя, и весь дом его, и всех людей Давидовых с ним через Иордан?

**42-** И ответили все люди Иуды людям Израиля, Потому что царь близкий родственник нам: для чего тогда сердиться вам из-за этого дела? ели ли мы

**вообще за царский счёт? или он дал нам какой-нибудь дар?**

**43- И ответили люди Израиля людям Иуды, и сказали, Мы имеем десять частей в царе, и мы имеем также больше права в Давиде, чем вы: зачем же вы презрели нас, чтобы нашему совету не быть первым в возвращении нашего царя? И слова людей Иуды были сильнее, чем слова людей Израиля.»**

Борьба и ссоры продолжаются.

Какова здесь картина? Мы часто боремся с нашими членами. (Картина плоти и духа.)

Эта картина дана нам не для того, чтобы обескуражить нас, а для того, чтобы просветить.

Будут разделения в церкви и вне церкви. Что же на самом деле здесь происходит? Иуда одерживает победу.

Помните, что близость к Господу важнее количества.

У вас может быть большая церковь, но

важно лишь то, насколько близки вы к  
Господу.

Насколько близок ты к Господу?

**БЕСПЛАТНЫЙ ДАР –  
СПАСЕНИЕ – ВЕЧНАЯ ЖИЗНЬ**

**«ДАР БОЖИЙ – ЖИЗНЬ ВЕЧНАЯ че-  
рез Иисуса Христа, Господа нашего.»**  
Римлянам 6:23

Вот простой план, как вам принять этот БЕС-  
ПЛАТНЫЙ ДАР.

Читай, слушай и действуй сейчас и ты полу-  
чишь ВЕЧНУЮ ЖИЗНЬ!

**БОЖИЙ ПРОСТОЙ ПЛАН ДЛЯ ПОТЕ-  
РЯННЫХ ГРЕШНИКОВ**

1. Прежде всего вы должны признать **ВАШЕ  
СОСТОЯНИЕ** потерянного грешника.

Библия говорит –

**«Как написано, Нет никого пра-  
ведного, нет, ни одного»** Римлянам  
3:10

**«Ибо все согрешили, и лишены  
славы Божьей»** Римлянам 3:23

2. Во-вторых, вы должны признать факт того, что вы должны заплатить за ваши грехи вечным адом – **Таково ваше ОСУЖДЕНИЕ.** Библия говорит –

**«Ибо плата за грех – смерть»** Римлянам 6:23

**«И всякий, кто не был найден записанным в книге жизни, был брошен в озеро огненное».** Откровение 20:15

**«Но боязливые, и неверующие, и мерзкие, и убийцы, и блудники, и колдуны, и идолопоклонники, и все лжецы, будут иметь свою часть в озере, которое горит огнем и серой: что есть смерть вторая».** Откровение 21:8

3. В-третьих, признайте тот исторический факт, что это **ДОКАЗАТЕЛЬСТВО от Бога.** Ибо Библия говорит:

**«Но Бог свою любовь к нам доказывает тем, что когда мы были еще грешниками, Христос умер за нас».** Римлянам 5:8

4. В-четвертых, вам необходимо должным образом отреагировать на все эти места из Святого Писания:

**«...если устами твоими будешь исповедовать Господа Иисуса, и сердцем твоим верить, что Бог воскресил его из мертвых, ты спасешься.» Римлянам 10:9**

5. В-пятых, конечным результатом Библейской веры в Господа Иисуса Христа является **СПАСЕНИЕ**:

**«Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется».** Римлянам 10:13

Если вы **НЕ ХОТИТЕ ПОПАСТЬ В АД** и гореть вечно, но хотите быть **СПАСЕННЫМ** и попасть на небеса, обратитесь к Богу и верой примите Господа Иисуса Христа, как вашего личного Спасителя, и вы **ПОЛУЧИТЕ БЕСПЛАТНЫЙ ДАР ВЕЧНОЙ ЖИЗНИ**.

Помолитесь простой молитвой, своими словами от сердца примерно так:

*Дорогой Бог, я знаю, что я грешник, виновен перед тобой и должен платить за*

*мои грехи в аду вечно. Я не хочу попасть в ад. Я хочу быть спасенным. Я хочу покаяться. Я верю, что Иисус Христос умер за меня и воскрес. Я верю в Господа Иисуса Христа. Прямо сейчас я принимаю Его верой в мое сердце как моего личного Господа и Спасителя.*